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[image: image1.png]1. siirtiinmesiz yatay diizlemdeki K cismine ayni
dogrultuda iki kuvvet uygulaniyor. Bu kuvvet-
lerden biri ve bileske kuvvet sekildeki gibidir.

Batl ¢——e —— Dogu

1. kuvvet=4 N Bileske kuvvet=2 N
T

Buna gére uygulanan ikinci kuvvetin yonii ve
buyuki: hangi secenekte dogru olarak
verilmistir?

Yénu  Buydklaga (N

A) Bati 2
B) Bati [
C) Dogu 2
D) Dogu [




[image: image2.png]Emel, sekildeki 75 m’lik yolu izleyerek 15 saniye-
de K noktasindan L noktasina sabit siiratle
geliyor. Buna gore Emel’in siirati ka¢c m/s’dir?

A3 B)5 c)8 D) 10




[image: image3.png]3, Bakir tel

Ampul

Plastik kablo

Yukaridaki devrede ampuliin 1sik vermesi icin
asagidakilerden hangisi yapiimalidir?

A) Gumiis tel yerine bakir tel kullaniimali.

B) Bakir tel yerine plastik kablo kullaniimali.
C) Plastik kablo yerine gims tel kullaniimali.
D) Gumus tel devreden cikariimali.




[image: image4.png]4. Ali, sekildeki elektrik @

devresinde ampuliin
parlakh@ini artirmak istiyor. Bakr tel
Bunu gerceklestirebilmek [ oo
icin asagidakilerden
hangisini yapmalidir?

gisinlyap 0

A) Ampulii pilin hemen yanina baglamalidir.

B) Bakir tel yerine ayni uzunluk ve kalinlikta giimus
tel kullanmalidir.

C) Uzunlugu ayni, daha ince bakir tel kullanmalidir.
D) Kalinligi ayni, daha uzun bakir tel kullanmalidir.




[image: image5.png]5. Arda bir cukur aynanin odak noktaslnl bulmak
or. Bunun icin cukur aynaya il k
nderiyor. Bu isinlari asagidakilerden hangi-
sindeki gibi gonderirse amacina ulasabilir?





[image: image6.png]6. Osman, Ertugrul ve Orhan kayaclara asagidaki
ornekleri veriyor. Hangilel ornekler
dogrudur?

Bazalt,
magmatik
kayaglara
Srnektir.

Mermer, agiga gikan
tortul kayaglarina
Srnektir.

Maden
kémilrleri,
tortul
kayaglara
Srnektir.

Osman Orhan

Ertugrul

A) Yalniz Orhan

B) Osman ve Orhan

C) Orhan ve Ertugrul

D) Osman, Orhan ve Ertugrul




[image: image7.png]7. “Maddeleri olusturan tanecikler arasinda bosluk
vardir.” bilgisine ulasmak isteyen 6grencilerden
Ayse, Can ve Giil asagidaki e leri yapiyor.

* Ayse, sekeri suda ¢oziiyor.
* Can, kagidi yakiyor.
* Giil, sinngadaki havay sikistiriyor.

Hangi 6grencinin ya da égrencilerin yaptigi
etkil sonucunda bu ye ulasilabilir?

A) Can B) Ayse ve Can
C) Ayse ve Gul D) Can ve Gl




[image: image8.png]Benim modelim,
ayni cins atomlarin
olusturdugu mole-
kiillerden olusuyor.

larin olusturdugu
molekiillerden
olusuyor.

Gillay Songiil

Giilay ve Songiil'iin tanecik modelleri
asagidakilerden hangisi olabilir?





[image: image9.png]Gamze, Elif ve Mert’in yaptigi isler sonunda

maddelerde meydana gelen d
kilerden hangisinde dogru veril

imler asagida-
ir?

Mert'in

Fiziksel
Kimyasal
ksel
Kimyasal





[image: image10.png]10. K, L, M ayni maddenin ii¢ haline ait tanecik
modellerini temsil etmektedir.

'.
o
[ ]

L M

Buna gore asag@idakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Madde M'deki hélinden L'deki haline gecerken

Is1 verir.
B) M, maddenin gaz halini temsil eder.

C) Madde K'daki halinden L'deki haline gecerken

ist alir.
D) M'deki tanecikler kolaylikla sikistirilabilir.




[image: image11.png]1. kap Il kap
Metal ubuk
Ist kaynagt
icinde esit miktarda ayni kati yag bulunan ézdes

kaplar sekildeki gibi metal cubuk lizerine yerles-
tiriliyor. Metal cubuk bir ucundan is| aya
baslandiginda 6nce . kaptaki, sonra Il. kaptaki
yag eriyor. Bu deney asag@idakilerden hangisini
ispatlamak icin yapilmistir?

A) Erime stiresinin madde miktarina bagl oldugunu
B) Kati maddelerde isinin iletim yoluyla yayildigini
C) Farkli maddelerin 1s1yi farkli hizlarda ilettigini

D) Kaplardan hangisinin isty1 daha iyi ilettigini




[image: image12.png]12. Ggretmen Miige’den, kendi gérevlerini anlatan
asagidaki hiicre organellerini hayvan hiicresi
seklinin icine ¢izmesini istiyor. Miige hangi
organeli cizerse hata yapmis olur?

B) @ : Hucre ici sindirimi yaparim.

) . Hucre icin énemliyim, bulundugum
“ hiicreye enerji tretirim.

. Kiictik bir organelim ancak hiicrede
D) @ " "
protein sentezi yaparim.




[image: image13.png]grenci sinifta anlatacagi kenu igin yukari-
resmi hazirlamistir.

cinin anlatacagi konu asagidakilerden

A) Yasimiza uygun sporiar
B) Vitamin degeri yuksek olan bitkise! besinler
C) Destek ve hareket sisteminin saght

D) Dolagim sisteminde goralen hastaliklar



[image: image14.png]yapan o6grenciler, sadece “yavrusunu siitle
besleyen hayvanlar”i gérmek istiyor.

Buna gore égrenciler kac numarali bélimleri
ziyaret etmelidir?

A)2,7,9 B)3,4,7
C)1,5,6,8 D)2,4,5,9




[image: image15.png]A

Mehmet ile dedesi birbirinin ayni olan fasulye
fidelerini bahgedeki bosluklara ekip, esit
miktarda su veriyorlar.

Bir siire sonra, sekildeki gibi agag gélgesinde
kalan fidel jerlerine gére daha az
biiyiidiigiinil gériyorlar.

Bu durumu siniftaki arkadaslarina deneyle
géstermek isteyen Mehmet, fasulye fideleriyle
asagidaki diizeneklerin hangisini hazirla-
malidir?

ER
" ¥\





[image: image16.png]iikrop Kaptigin igin kaninda akyuvar sayist
16.000’ gikmis. Saglikli bir insanin 1 mm®

Kanindaki akyuvar saysi genellikle 10.000'den
fazla olmaz.

Yazdigim laglan kullandiktan sonra yine kan
£ahiili yaptinp sonucu getir.

[Adi Soyadi:
[Emel Kaya
akyuvar sayist: akyuvar sayisi:
16.000 8.000
Tiag Kullanmadan Tfag Kullandiktan
‘Snceki kan tahlili ‘sonraki kan tahlili

ilaglan kullandiktan sonraki kan tahlili sonu-
cunda da gérildiigii gibi akyuvar sayisi 8.000°e
inen Emel'e doktor ne séylemistir?

A) Hastaligin devam ediyor.
B) Builaglan surekli kullanmalisin.
C) Baska ilaglar kullanmalisin

D) ilaglar etkili olmus, iyilesmissin.
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[image: image17.png]Okul Kitiphane  pariet

Hatice T

Krokideki kisiler gidecekleri yere, verilen
yolu takip ederek varmak zorundadirlar.
Hatice okuldan markete 4 dakikada, Tarik
marketten kiitiiphaneye 1 dakikada, Burgin
evden kiitiiphaneye 2 dakikada varmaktadir.

Buna gore, bu kisilerin siiratlerinin sirala-
nis1 asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) Burcin > Hatice > Tarik
B) Burcin > Tarik > Hatice
C) Tarik > Burcin > Hatice
D) Tarik > Hatice > Burcin




[image: image18.png]2. Ali’nin yatay yolda 5 N’luk kuvvetle cekti
vagon sabit siiratle ilerleyebilmektedir.

5N

Ali

Vagon ayni yolda durmaktayken Ugur ve
Kemal tarafindan ayni anda sekildeki gibi
cekiliyor.

10N 3N
<« —>
- Yatay
Ugur Kemal

Vagonun bundan sonraki hareketi i¢in asa-
gidakilerden hangisi dogru olur?

A) Hareket etmez.

B) Kemal'in cektigi yonde hizlanir.

C) Ugur'un cektigi yonde hizlanir.

D) Ugur'un cektigi yonde sabit suratle hareket
eder.




[image: image19.png]gibi K, L ve M cisimleriyle ta-
mamladigimizda ampuliin | ve
II’'te 1s1k verdigini, I'de ise 1s1k
vermedigini goriiyoruz.

. Sekildeki devreyi |, II, lI'teki A@ul

NI

¥ ¥

K %

{ Pl { Pil { Pil
I L} mn

Buna gére, K, L ve M'nin iletkenlik-yalitkanlik
durumlar asagidakilerin hangisinde dogru
olarak verilmistir?

lletken Yalitkan
A K-M L
B) L K-M
0 K L-M
D) L-M K




[image: image20.png]Ahmet otobiisle Ankara’dan Istanbul’a
gitmektedir. Yolculuk sirasinda otobiisteki
dijital saatin otobiisiin caminda yansidigini
farkediyor ve bir oyun icat ediyor. Bu oyu-
na gore, dijital saatin diizlem ayna gérevi
yapan camdaki yansimasina bakarak ger-
cek saati bulmaya calisiyor.

Ahmet cama baktiginda sekildeki rakamla-
i gordiigiine gore, gercekte dijital saatte
okunacak deger asagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?





[image: image21.png]5. Ogretmeni, Nese’den “sesin siddetinin so-

gurulma ile azaldigi”ni1 gésteren bir deney
tasarlamasini istiyor.

! !
Kumag Strafor Vakum
I n mn v

Nese, calar saat kullanarak hazirladigi dii-
zeneklerden hangi ikisiyle amacina ulasmis
olur?

ALl B)I-IV  C)ll-ll D)lI-1V




[image: image22.png]6. Dért 6grenci yaz tatilinde gittikleri yerlerde
cektikleri fotograflar birbirlerine gosteri-
yorlar.

Ogrencilerin cektigi fotograflarda gériilen-
lerden hangisi dogal anit dedildir?

A)

Pamukkale’de Urgiip’te peri
travertenler bacalari

]
R WL Y

o) D)

o

Ankara’da Bursa’da yash
Anitkabir cinar agaci





[image: image23.png]7. Ceyda, atom hakkindaki fikirlerin tarihsel
gelisimi ile ilgili yaptig: arastirmayi defteri-
ne 6zetlemistir.

« M. 400’lii yillarda Democritus,
biitiin maddelerin ayni tip atomlar-
dan meydana geldigini belirtmistir.

+ 19.yy’da Dalton, farkli maddeleri
olusturan atomlarin birbirinden farkh
oldugunu aciklamistir.

+ Giiniimiizde ise atomlarin kendile-
rinden daha kiiciik parcaciklardan

olustugu anlasiimistir. Atom ile ilgili
caligmalar halen devam etmektedir.

ANANANANNNAAND
| G U G Ul Ul G U Ul G U Ui O

Bu 6zete gore, asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Atomla ilgili géruslerin tamami guinimuzde
de gecerlidir.

B) Atom hakkinda bildiklerimiz zaman icinde
degismistir.

C) Gunumuzde atom hakkinda hicbir sey bilin-
memektedir.

D) Bilim insanlari, atom ile ilgili ayni fikirleri
aciklamislardir.




[image: image24.png]= Peki,ya

Elementler ve bilesikler
i %J(anslmlg;}/

Karigimlar saf madde
degildir. Clinkii farkl
taneciklerden olusur.

Efe Esra

Efe’nin son aciklamasini temsil eden model
asagidakilerden hangisidir?





[image: image25.png]9. Saf bir maddenin;

* Akma 6zelligi gosterdigi,

* Taneciklerinin bagimsiz hareket ettigi
bilindigine goére, maddenin haline ait ta-
necik modeli asagidakilerden hangisidir?

AL 1

O Par— D)

°
® o sosoveves
® § 5





[image: image26.png]Metal tel

Mehmet sinifta anlatacagi konu ile ilgili
yukaridaki resimleri hazirlamistir. Ug resim
dikkate alindiginda Mehmet'in anlatacagi
konu asagidakilerden hangisidir?

A) Isi yahtimi

B) Hal degisimi

C) Kimyasal degisim
D) Isinin yayilma yollari




[image: image27.png]11. Bir insaat miihendisinin elinde X, Y, Z ve
T tiiriinde 1s1 yalitim malzemeleri vardir.
Binada en iyi yalitimi saglayacak malze-
menin hangisi olduguna karar vermek i¢in
ayni ortamda asagidaki deneyi yapiyor ve
cizelgedeki verileri elde ediyor.

1. beher 2. beher
N

)

Suyun ilk
sicakliklari

3. beher 4. beher

1 saat sonraki
sicakliklar

Buna gore, insaat miihendisi hangi 1si1 yali-
tim malzemesini kullanmalidir?
(Beherler ve kaplar 6zdestir.)

A) X B)Y 0z D)T




[image: image28.png]Embriyo
Suda (Baskalasim| jojicinni anne
yasar mi?| 9€GIrir mi?( "o rhnda mi
olur?

[ 7 [ Evet | Fayr | Fayr |
Selma evinde besledigi hayvanla ilgili olarak

tablodaki sorulara cevap veriyor. Buna gore,
Selma’nin besledigi hayvan hangisidir?

D)





[image: image29.png]13. Bir 6grenci nemli topraktaki fasulye tohum-
larinin, nemli pamuk arasindaki fasulye
tohumlarindan daha 6nce cimlenecegini
diisiiniiyor.

Bu durumu deneyle gézlemek icin asagida-
ki dolaptan ka¢ numaral arag ve gerecleri
secmelidir?

Bezelye Fasulye
\/ Tohumlari Tohumlal
Bardaklar 4





[image: image30.png]14. Mete’nin bugiin dogum giinii. O, bir ya-
sinda oldugu i¢in ancak elinden tutulunca
yiiriiyebiliyor. Yedinci disi yeni ¢ikti.
Saglkli ve normal bir gelisim gosteren
Mete, iki yil sonraki dogum giiniinde asagi-
dakilerden hangisini yapabilir?

A) Merdivenleri kendisi rahat inip cikabilir.

B) Sadece sivi besinler yiyebilir.

C) Sadece baba, anne, mama s6zcuklerini
soyleyebilir.

D) Ayakkabisinin bagciklarini kolayca bagla-
yabilir.




[image: image31.png]15. Mine, Sinan ve Hiilya, su cicegdi hastaligi
gecirmekte olan arkadaslarini ziyaret etmek
istiyor.

Ogretmen: Bulasici olan bu hastaliga
karsi bagisiklik kazanmissaniz
gidebilirsiniz. Tablodaki sorular
cevaplayarak bagisiklik kazanip

kazanmadiginizi 6grenin.

Tablodaki cevaplara gore 6gretmen, kimle-
rin hastalanan arkadaslarini ziyaret etmesi-
ne izin vermistir?

A) Mine ve Sinan B) Sinan ve Hilya
C) Yalnizca Mine D) Yalnizca Hulya




[image: image32.png]16. Ahmet, okul merdivenlerinden kosarak iner-
ken diisiip yaralanmistir. Ogretmeni onu
doktora gétiirdiigiinde; doktor asagidaki
onerilerde bulunmustur.

2 hafta ) 2 hafta
bunlari yap /(1 w \\ bunlan yapma

Buna gére, Ahmet’in rahatsizligi asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) Kolu kirilmistir.

B) Disleri kirilmistir.

C) Dizi burkulmustur.

D) El parmaklari burkulmustur.
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[image: image33.png]1. Hafta sonu istanbul Park'ta yapilan Formu-
1a 1 yanislanni izlemeye giden dért arkadas,
ellerindeki kronometrelerle favori pilotlari-
nin pistin bir turunu kag saniyede tamamla-
diklanini 8lgiyor. Pist mesafesinin
4000 m oldugunu
lotlan igin asagidaki yol-zaman grafiklerini

iyorlar.
Yol (m) ‘xﬂ (m)

4000} J‘ 40004 ?

3000 i 3000 i

2000 2000y i

1000 | 1000 |

| |
005080 90 aman 0 05080 80 Zaman
(s) " )
1. 8grenci 1. 6grenci

‘Yol (m) Yol (m)

40001—— f 4000

sonef /1 3000 [

2000} 2000 |

o) /| 000

07405080 80 Zaman 0402060 80 Zaman
(s) s)

sgrenci IV, grenci

Bu grafiklere gére, hangi
pilotu en siiratlidir?

grencinin favori

Al Bl cy D)Iv




[image: image34.png]2,

yatay

Sekildeki K cismi durmaktadir. L cism
belirtilen yénde sabit siiratle hareket et-
mektedir.

Buna gére, K ve Lye etki eden kuvvetler-
le ilgili olarak asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

K L
A) Dengelenmis  Dengelenmis
B) Dengelenmis  Dengelenmemis

C) Dengelenmemis  Dengelenmis
D) Dengelenmemis  Dengelenmenis




[image: image35.png]3. Arif sekildeki devreyi kuruyor ve bosta kalan
test ucunu sirasiyla K, L, M ve N maddele-
rinden yapilmis kablolara dokunduruyor.

Sonra ampuliin stk verip vermedigini asa-
gidaki tabloya kaydediyor.

Ampulisik | Ampul isik
veriyor vermiyor

v

v

v

HEE

v

Buna gére, K, L, M ve N maddeleri asagida-
kilerden hangisi olabilir?

K L M N
A) Bakir Alaminyum  Plastik  Cam
B) Aluminyum  Plastik Cam Bakir
C) Cam Alaminyum  Bakir Plastik

D) Plastik Cam Alaminyum  Bakir




[image: image36.png]4. geffaf olmayan bir borunun igine sekildeki
ibi bakan kedi, yuvasindaki fareyi
gérememektedir.





[image: image37.png]nekleri veriyorlar:

Kemal: “Doktoriarin,
narak ig organlanmizi gérmeleri”

Ahmet: “Balikgilarin, sonar cihazi kullana-

Sema: “Kar yagdiginda, sokagimizin diger
giinlerden daha sessiz olmas”

Gzlem: “Derin bir vadi kenarinda bagirdigi-
mizda, ses

Buna gére, hangi 8gren
nekler sesin yansimasi i

A) Kemal, Ahmet ve Sema
B) Ahmet, Sema ve Ozlem
C) Kemal, Sema ve Ozlem
D) Kemal, Ahmet ve Ozlem




[image: image38.png]Koy konaginda, muhtar ve giftgiler aralarin-
da sohbet ediyorlar.

Muhtar, “Arkadaslar, bir gazetede okudum.
Bilim insanlari, her yi iilkemizde, Kibris
Adast’min yiizeyini yaklasik 25 cm kalinlikta
kaplayacak kadar verimli topragimizin eroz-
yonla kaybeldugunu vurguluyor. Bugiine
kadar kaybedilen igin yapilacak bir sey yok.
Ancak bundan sonra elimizde kalani koru-
mak igin ne yapmaliyiz?”

Bu sorun igin ciftgilerin asagida sundugu
&nerilerden hangisi yanlistr?

A) Mehmet - “Egimli arazilerde, topragin oni-
ne basamakli setler kurarak, te-
raslama yapalim.”

B) Ahmet - “Ekimeyen arazilere agag dike-
lim.”

C) Mustafa : “Tarlalanimizi g yilda bir eke-
lim.*

D)Hasan - “Egimli tarlalarimizda toprag,
egime dik olarak surelim.”




[image: image39.png]Oktay,

oyun hamurlanyla modellerken,
farkli atomlar igin farkl renkler kullaniyor.

Buna gére, Oktay kag farkli renkte oyun ha-
muru kullanmistir?

A2 B)3 05 D)6




[image: image40.png]Bgretmen, égrencilerine bilesikler konu-
sunda kart oyunu oynatmaktadir. Kartlarn

Ilunmaktadir.

ikt st atom fceri
|- Molekterden olusur.
| Molekalnds tg atom

Buna gére, 8gretmenin tuttugu kartin di
ger yiiziinde, asagidaki modellerden hangi
si vardir?

) SNy
A

c) 6;(9 D)
&6





[image: image41.png]Fiziksel degisim Kimyasal degisim
[9)

Cevizleri kirdim. Peyniri

€]

Ekmegi kizarttim. Yumurtays pisirdim,

Kahvaltiys hazirlarken yaptigi islemleri g
zelgeye kaydeden Zeynep, hangi islemleri
yanhis yere yazmistir?

A)lved B)2ve3
C)3ved D)1ve2




[image: image42.png]gére, “Swvilan olusturan molek
ne gok yakindir.” bilgisine ulas:

A) Oguz B) Seyda
C) Ferda D) Cemil




[image: image43.png]1. Al

ey, evinin ig ve dis duvarlaninda isi aki
i yavaslatmak igin yalitim malzemesi kul-
laniyor. Yalitim malzemesini kullanmasinin
celikle saglayacagi fayda asa
dakilerden hangisidir?

A) Evini uzun omaria yapmast
B) Dogal afetlere karsi korumast

C) Kirli havani igeri girmesini engellemesi
D) Isitma ve sogutma giderlerini azaltmast




[image: image44.png]12.

Ahmet :

Dede

Ahmet,
ridaki h:
samagi

M1

: Bunlar bugday bitkiler

Bugdayin Hayat Déngiisii

Dede:
yapraklt

im, tarladaki bu kiigiik
lerin adi ne?
Tohumla-
nini sonbaharda ektik. Yaz tatilinde
kéye geldiginde bunlan biiyimiis
ve iizerinde tohumlan olusmus gé-
receksin.

yazin kéye gidince, bugdaym yuka-
ayat déngiisiinde kag numarali ba-
gérecektir?

B)2 <3 D)4




[image: image45.png]13.

T

Semada, ergenlik dénemindeki kizlarda ve
erkeklerde gériilen szellikler ile her ikisinde
gériilen ortak &zellikler farkli taranmistir.

Tarama sekline de dikkat edilerek bos biraki-
lan yere asagidakilerden hangisi yazilabi

A) Boy uzamast
B) Sakal cikmasi

C) Ses kalinlasmasi

D) Goguslerin biyamesi




[image: image46.png]Qzellikleri

1. Omurgalid

4. Embriyo geligimi dis.
ortamda olur.

renci, bir kurbaga tiiriine ait resmi
Ideki gibi kartona yapistinp yanina bazi
&zelliklerini yazmistir.

Bgrenci, kurbagayi cikarip hamsi baligi res-
yapistinrsa kag numaral ézel
gistirmesi gerekir?

A1 B)2 c)3 D)4




[image: image47.png]15.

bazi kalp hastalarinin
na takili. Bu hastalarda gerektiginde kal
bin pompalama yerine getirmesi
ni saglar.

Buna gére, kalp pili asagidakilerden hangi-
sinde etkilidi

A) Kanin mikroplardan temizlenmesinde

B) Damar tikanikiginin gorantalenmesinde

C) Kanin zararli gazlardan temizlenmesinde

D) Kanin kalpten diger organlara gonderilme-
sinde




[image: image48.png]grenciler; “Bulagici bir hastalik olan grip-
ten nasil korunuruz” konulu afisler hazirla-

migtir.
Asagidakilerden hangisi bu afislerden biri

olamaz?

A)





CEVAP ANAHTARI

2008 6. SINIF SBS
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2009 6. SINIF SBS
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2010 6. SINIF SBS
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HAZIRLAYAN:

Kenan övsene

